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                                     P R O T O K O Ł    Nr L/10

                                  z Sesji Rady Gminy Podgórzyn      
                                     z dnia 31 marca 2010 r.
Obrady Sesji odbyły się w DW „Opolanin” w Borowicach.

Na stan 15 radnych obecnych było 14, jak w liście obecności stanowiącej załącznik do protokołu z Sesji.

W Sesji udział wzięli sołtysi. (Lista obecności stanowi załącznik do protokołu z Sesji).  

 Obradom Sesji  przewodniczył radny Leonard Jaskółowski – Przewodniczący Rady Gminy Podgórzyn.

   Na  podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził quorum upoważniające Radę do podejmowania prawomocnych uchwał.

Radni 14 głosami „za” zatwierdzili poniższy porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

4. Przyjęcie protokołu z Sesji nr XLIX/10.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami:

- informacja o bieżącej sytuacji finansowej gminy,

6.  Informacja Przewodniczących Komisji Rady Gminy o pracach Komisji w okresie między

     sesjami.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji
     urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2010-2013.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę 
     i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

9. Podjęcie uchwały w sprawie dopłaty dla odbiorców usług zbiorowego zaopatrzenia w wodę 
     i zbiorowego odprowadzania ścieków z terenu Gminy Podgórzyn.

10.  Podjęcie uchwały w sprawie wydzierżawienia majątku Spółce z o.o.  KSWiK.

11. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać 
     przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na odbieranie odpadów 
     komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżnianie i transport nieczystości 
     ciekłych na terenie Gminy Podgórzyn,

12.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad utrzymania czystości 
     i porządku na terenie Gminy Podgórzyn.
13.Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia lub nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie 
     w budżecie gminy na rok 2011 środków stanowiących fundusz sołecki.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Sosnówka. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Zachełmie.

17. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego Gminy
       Podgórzyn na lata 2009-2013.

18. Interpelacje i zapytania.

19. Sprawy różne.

20. Przedstawienie protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.

21. Zakończenie obrad.     

Ad. 3
Akces do pracy w Komisji Uchwał i Wniosków wyraziły:

radna Aleksandra Krzyżyńska

radna Jolanta Osyra

Powyższe kandydatury zostały zaakceptowane 14 głosami „za”.
Ad. 4

Protokół  nr XLIX/10 z Sesji Rady Gminy Podgórzyn został przyjęty 14 głosami „za” bez uwag.

Ad. 5

Pani Anna Latto- Wójt Gminy, przedstawiła sprawozdanie z działalności w okresie od 23 lutego 2010r. (Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu z Sesji). 
Ponadto Pani Wójt przedstawiła informację na temat rozstrzygniętych przetargów oraz zadań inwestycyjnych, które są w trakcie realizacji. 
Pani Danuta Sikora – Skarbnik Gminy,  poinformowała o bieżącej sytuacji finansowej gminy. Poinformowała o spłatach pożyczek i kredytów. W okresie od ostatniej Sesji pozytywnie rozpatrzono jeden wniosek i  rozłożono na raty spłatę zaległości z tytułu czynszu. Natomiast z tytułu podatków nie udzielono żadnych ulg.

Ad. 6

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy, Komisje zajmowały się sprawami dotyczącymi:
- zaopiniowania projektu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju 
  i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych w latach 2010-2013,
- zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę  i zbiorowe odprowadzanie ścieków, 

- dopłat dla odbiorców usług zbiorowego zaopatrzenia w wodę  i zbiorowego odprowadzania
  ścieków z terenu Gminy Podgórzyn,
-  wydzierżawienia majątku Spółce  z o.o.  KSWiK.

- uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego Gminy Podgórzyn na lata 2009-2013.
Radna Danuta Szewczyk- Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, poinformowała, że Komisja zajmowała się zaopiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą Sesję oraz sprawami dotyczącymi dzierżawy gruntu.

Radny Maurycjusz Żukowski – Przewodniczący Komisji Skarbu i Budżetu, poinformował, że Komisja zajmowała się sprawami dotyczącymi zatwierdzenia taryf za wodę i ścieki oraz dopłat do wody i ścieków. Radny Żukowski uważa, że podwyżka jest znacząca, ale nie drastyczna. Z przekazanych przez Panią Wójt informacji w sprawie dokonanej analizy kosztów ponoszonych przez KSWiK, należy uznać, że zostały wyczerpane wszystkie możliwości zmniejszenia cen za wodę i ścieki, jak też dopłat do wody i ścieków, dlatego też Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał w sprawie zatwierdzenia taryf za zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków oraz dopłaty dla odbiorców usług zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków z terenu Gminy Podgórzyn. Komisja ponadto pozytywnie zaopiniowała zmiany w budżecie gminy na 2010 rok oraz wyraziła zgodę na wyodrębnienie w budżecie na 2011 rok środków stanowiących fundusz sołecki. 
Radna Aleksandra Krzyżyńska – Przewodnicząca Komisji Społecznej, poinformowała, że Komisja zapoznała się z planem imprez w Gminie na 2010 rok oraz z realizacją wniosków Komisji za 2009 rok.

Radny Zbigniew Angielski- Zastępca Przewodniczącego Komisji Administracyjnej, poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał w sprawie zatwierdzenia taryf za wodę i ścieki  oraz dopłat z gminy za wodę i ścieki. Komisja pozytywnie zaopiniowała także projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia z gminnego zasobu nieruchomości składników majątkowych stanowiących urządzenia wodno – kanalizacyjne na rzecz Spółki KSWiK.

Radna Halina Klepka – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, poinformowała, że Komisja zapoznała się z informacją na temat wydatkowania środków przekazanych parafiom na renowację obiektów sakralnych oraz zapoznała się z realizacją wniosków z Komisji za 2009 rok.
Ad. 7

Po przedstawieniu przez Panią Wójt zadań, które zostały ujęte w wieloletnim planie rozwoju 
i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych, Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę nr L/437/10 w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju 
i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych.
Ad. 8

 Pani Wójt poinformowała, że po analizie dokonanej wspólnie z Prezesem KSWiK  w sprawie możliwości zwiększenia ilości odbierania ścieków, Pan Prezes złożył autopoprawkę do wniosku o zatwierdzenie taryf za wodę i ścieki. Przyjęto zwiększenie ilości dostarczonych ścieków o 6.000 m3 . Pozwoliło to na zmniejszenie ceny za odprowadzanie ścieków do kwoty 16,19 zł. W związku z powyższym  zwyżka opłat dla mieszkańca wyniesie  1,52 zł. 
Pan Stanisław Dziedzic – Prezes Zarządu KSWiK, przedstawił zasady ustalania taryfy za zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków oraz wyjaśnił przyczynę różnicy w cenach poprzednich a obecnie obowiązujących. Podkreślił, że  podwyżka cen jest wynikiem prowadzenia inwestycji.  90% podwyżki wynika z przepisów naliczania kosztów. (amortyzacja, podatek, opłaty). Prezes Spółki poinformował, że efektem wnikliwej 
i kilkukrotnej weryfikacji pierwotnego wniosku oraz wzajemnych konsultacji z Panią Wójt, była możliwość obniżenia kosztów. Prezes poinformował, że na obniżenie kosztów wpłynęło  zlikwidowanie pozycji w zakresie odbioru ścieków z Karpacza na kwotę około 400 tys. zł. Skorygowanie kosztów na płacach. Zostaną przeprowadzone rozmowy z przedstawicielami Słonecznej Doliny w sprawie eksploatacji urządzeń wodociągowo- kanalizacyjnych, podatku od nieruchomości oraz innych opłat. 

Pani Wójt poinformowała, że podjęcie decyzji o obniżce o kolejne 68gr. ceny za ścieki zobowiązuje do podjęcia zdecydowanych działań mających na celu zmobilizowanie mieszkańców do tego, żeby podłączali swoje posesje do kanalizacji, bo tylko wówczas zaplanowane zwiększenie ilości dostarczanych ścieków do kanalizacji do poziomu 148.000m3  na rok, może zostać zrealizowane. W Urzędzie zostały już podjete w tym zakresie działania, zaprowadzono rejestry,  wykazy będą aktualizowane  na bieżąco z KSWiK.  
Radny Zdzisław Kowara – zwrócił się do Prezesa, żeby zorganizować zespół w KSWiK, który zajmowałby się podłączaniem do kanalizacji za odpłatnością, ponieważ gro starszych, samotnych osób nie mogą sobie z tym problem poradzić. 
Pan Bolesław Wojnarowski – sołtys wsi Przesieka, zasugerował, żeby drobne remonty, naprawy, czy  montaż wodomierzy, Spółka KSWiK wykonywała we własnym zakresie, a nie wynajmowała do tych prac firmę z zewnątrz. 
Radna Aleksandra Krzyzyńska  zaproponowała, żeby KSWiK nawiązało współpracę z Przedsiębiorstwem Usług Komunalnych w zakresie świadczenia usług dla mieszkańców.

Pani Wójt wyjasniła, że PUK nie posiada odpowiedniego sprzętu do świadczenia usług związanych z podłączaniem do kanalizacji. 

Po przedstawieniu przez Panią Wójt projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf  za wodę i ścieki, Rada Gminy 11 głosami „za”, 3 „wstrzymującymi się” podjęła uchwałę nr L/438/10 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.
Ad. 9

Po przedstawieniu przez Panią Wójt projektu uchwały w sprawie dopłat do wody i ścieków, Radni 14 głosami „za” podjęli uchwałę Nr L/439/10 w sprawie dopłaty dla odbiorców usług zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków z terenu Gminy Podgórzyn.

Ad. 10

Pan Marek Piwowarski – Zastępca Wójta, przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy składników majątkowych z gminnego zasobu nieruchomości  urządzeń wodno-kanalizacyjnych.
W związku z tym, że w uchwale jest zapis o dzierżawie na 10 lat, radny Maurycjusz Żukowski zapytał, czy w umowie znajdzie się klauzula o możliwości wypowiedzenia tej umowy dzierżawy bez podania przyczyny? 
Pani Bożena Brzozowska-Radca Prawny, wyjaśniła, że umowa dzierżawy na czas określony nie daje możliwości wypowiedzenia. Dlatego też najlepszą formą jest umowa na czas nieokreślony, bo daje swobodę  wypowiedzenia w dowolnym okresie. 

Radny Maurycjusz Żukowski zapytał, czy pod zastaw dzierżawionych składników majątkowych Spółka będzie mogła zaciągać kredyty oraz czy Spółka na tych nieruchomościach będzie mogła budować obiekty?

Pani Bożena Brzozowska wyjaśniła, że bez zgody wydzierżawiającego  Spółka nie ma takich możliwości ponieważ wszelkie działania muszą być uzgodnione z właścicielem. Spółka została zobowiązana do utrzymywania tego majątku, ponoszenia wszelkich kosztów związanych z eksploatacją, zachowania dzierżawionego majątku w stanie nie pogorszonym Ciężary które spoczywały na właścicielu zostały przeniesione na Spółkę.

Pan Bolesław Wojnarowski uważa, że podjęcie przedmiotowej uchwały przedłuża żywotność Spółki KSWiK o 10 lat.

Pani Wójt poinformowała, że jest to zgoda na zawarcie umowy na okres 10 lat, ale umowa nie zostanie spisana na taki okres, tylko na czas nieokreślony z możliwością wypowiedzenia
 w okresie 6 miesięcy.

Uchwała nr L/440/10 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy składników majątkowych z gminnego zasobu nieruchomości stanowiące urządzenia wodno-kanalizacyjne na okres 10 lat, została podjęta 13 głosami „za”, 1 „wstrzymującym się”.
Ad. 11

Pani Sylwia Nowak- Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej, poinformowała, że nowelizacja ustawy o utrzymaniu  czystości i porządku w gminach, wprowadziła na Wójta Gminy obowiązek  określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na odbieranie odpadów komunalnych.
Po przedstawieniu przez Panią Sylwię Nowak projektu uchwały w powyższej sprawie, Radni 14 głosami „za” podjęli uchwałę Nr L/441/10 w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżnianie i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Podgórzyn.
Ad. 12

Omawiając projekt uchwały w sprawie zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy, Pani Sylwia Nowak poinformowała, że na wniosek Wojewody Dolnośląskiego, WSA uchylił niektóre paragrafy uchwały.

Pani Nowak przedstawiła paragrafy, które zostały uchylone. 

Pan Zdzisław Ratajski – sołtys wsi Marczyce, odnosząc się do niektórych zapisów w uchwale zapytał, czy zgodnie z zapisem paragrafu 9  ust.2, Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych będzie zobowiązane do zaopatrzenia właścicieli nieruchomości w pojemniki lub worki?
Pani Nowak wyjaśniła, że jeśli właściciel zapłaci za worki, czy pojemnik, to PUK je dostarczy. 

Pan Ratajski stwierdził, że zapis w paragrafie 10 ust. 2 nie jest realizowany. Zapytał, czy 
w gminie jest prowadzona rejestracja psów agresywnych?

Pani Wójt odpowiedziała, że w Gminie jest prowadzona rejestracja psów agresywnych.

Uchwała Nr L/442/10 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad utrzymania czystości 
i porządku na terenie Gminy Podgórzyn została podjęta 13 głosami „za”, 1 „przeciw”.
Ad. 13

Po przedstawieniu przez Panią Skarbnik Gminy projektu uchwały w sprawie funduszu sołeckiego, radni 14 głosami „za” podjęli uchwałę Nr L/443/10 w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy na rok 2011 środków stanowiących fundusz sołecki.

Ad. 14

Po przedstawieniu i omówieniu przez Panią Skarbnik projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu gminy, Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr L/444/10 w sprawie zmian w budżecie na 2010 rok. 

Ad. 15

Po przedstawieniu i omówieniu przez Pana Marka Piwowarskiego projektu uchwały 
w sprawie nadania nazwy ul. Leśna w Sosnówce, Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr L/445/10 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Sosnówka.

Ad. 16

Po przedstawieniu i omówieniu przez Zastępcę Wójta projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ul. Srebrny Widok w Zachełmiu, Rada Gminy 14 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr L/446/10 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Zachełmie.
Ad. 17 

Pani Wójt omawiając projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego poinformowała, że zmiana dotyczy wprowadzenia w pozycji nr 19 zapisu  o brzmieniu: „Zagospodarowanie terenów przy Wodospadzie Podgórnej II etap”, wartość 70 tys. zł. - do realizacji w 2010 roku Ponadto Pani Wójt poinformowała, że w związku z uchwałą budżetową, w której przenosi się środki finansowe na budynek socjalny dokonać należy przeniesienia środków( pkt 7) w wysokości 770 tys. zł  z roku 2010 na rok 2011.
Uchwała Nr L/447/10 w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego Gminy Podgórzyn na lata 2009-2013, została podjęta 14 głosami „za”. 
Ad. 18

Interpelacji nie było.

Ad. 19

Radny Zbigniew Angielski zapytał, czy wykonywane są już jakieś prace w budynku 
w Staniszowie przejętym przez Gminę od Pana Stycznia. 

Pani Wójt wyjaśniła, że dopiero podjęta dziś uchwała o zmianach w budżecie pozwoli na ogłoszenie przetargu. 

Pan Zdzisław Ratajski  zapytał, czy oprócz dróg powiatowych i wojewódzkich, będą remontowane drogi gminne?  Zasygnalizował, że na drodze gminnej w Marczycach jest potężna wyrwa, zapadła się ziemia i może z tego powodu dojść do wypadku. 
Pani Wójt poinformowała, że  od dziś  rozpoczynają się prace porządkowe na drogach gminnych i w miarę możliwości dziury na drogach będą łatane. 
Radna Linke, zasygnalizowała, że na moście koło zakładu „Woskar” w Podgórzynie jest duża, niebezpieczna dziura.

Pan Józef Golej- sołtys wsi Borowice- zapytał, czy jest jakiś fundusz z ochrony środowiska, który wspomógłby mieszkańców w pokryciu kosztów związanych z podłączeniem swoich nieruchomości do kanalizacji.
Pani Wójt poinformowała, że nie ma teraz możliwości finansowania z pieniędzy publicznych takich zadań. Jednak jeśli od granicy nieruchomości będzie dość odległy odcinek do studni, a działka będzie gminna, wówczas Gmina będzie starała się sfinansować zadanie z własnych środków. 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w Biurze Rady znajduje się odpowiedź Wójta Gminy na list otwarty w sprawie sytuacji w KSWiK, skierowany do Rady Gminy przez Stowarzyszenie  Pogórze Karkonoskie.
Przewodniczący Rady Gminy w imieniu Gimnazjum Gminnego w Sosnówce zaprosił  na wieczornicę upamiętniająca 70 rocznicę zbrodni katyńskiej, która odbędzie się 13 kwietnia br. o godz. 16,oo. 
Następnie Przewodniczący Rady odczytał życzenia świąteczne, które wpłynęły do Rady Gminy i w swoim imieniu złożył zebranym zdrowych, spokojnych i pogodnych Świąt Wielkanocnych.

Ad. 20
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła Protokół Komisji w sprawie podjętych uchwał 
i przyjętych wniosków na Sesji.

(Protokół  Komisji stanowi załącznik do protokołu z Sesji).
Ad. 21
  W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy podziękował zebranym za uczestnictwo i o godz. 13,oo zamknął obrady Sesji.

Protokołowała: Małgorzata Kunaj

